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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

1. Doruk tabletinden 80 dakikalik bir filmi izlemeye baglamistir.

Tabletin sag ust kdsesindeki gorselde 6 es bolmeden bazilari renklendirilerek, modellenen kesirler tabletin pilinin kagta
kaginin dolu oldugunu gdéstermektedir.

Gorsel 1’de film bagladiginda, Gorsel 2'de ise filmin %u bittiginde tabletin sag Ust kdsesindeki gorinti verilmigtir.

Gorsel 1 Gorsel 2

Buna gore Doruk tabletini sarja takmadan kag dakika daha filmi izleyebilir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25
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3.

2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

Sekil |
K A C N
L | |
B D M
80 cm
Sekil 1l
A K N
B L M
Sekil 1l
C K N
D L M

Sekil 'de 80 cm genisligindeki KLMN dikdortgeninin 6n yuzi beyaz, arka ylizi kirmizi renktedir. Bu serit Gzerinde AB ve

CD dogru pargalari olusturuluyor.

» Serit AB dogru pargasi boyunca $ekil 1I'deki gibi katlandiginda K noktasinin N noktasina olan uzaklhigi, seridin bo-

yunun % ‘i kadar oluyor.

» Serit CD dogru pargasi boyunca Sekil llI'teki gibi katlandiginda K noktasinin N noktasina olan uzakhgi, seridin bo-

yunun 11—O’u kadar oluyor.

Buna gore Sekil I'de serit lizerindeki AB ve CD dogru parcgalari arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?

D) 4

A) 1 B) 2 C)3

Kenar uzunluklari esit ¢ dikdortgen asagidaki gibi boyanarak kesirler modellenmistir.
1. Dikdortgen —>
2. Dikdortgen —>

3. Dikdortgen —>

1. dikddrtgendeki mavi bolge ile % kesri ve 2. dikdortgendeki kirmizi bolge ile % kesri modellenmigtir.

Buna gore 3. dikdortgendeki kirmizi bolge ile modellenen kesir asagidakilerden hangisi olabilir?

7 11
A o B) o7 C) 21
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /

4. Asagida bir ingaat firmasinin yapmayi planladidi bir apartmana ait daire plani yer almaktadir.

Bu daire planindaki her bdlgenin alani, dairenin toplam alaninin kagta kagina karsilik geldigi, hesaplanarak bulunmus ve

bulunan kesirlerin bazilari plan Gzerinde oklarla gosterilmistir.

Yatak Odasi

Bu dairenin balkonunun alani, banyosunun alanindan biyuk, antresinin alanindan kuguktur.
Buna gore balkonun alaninin tiim dairenin alaninin kagta kagi oldugunu gosteren kesir agagidakilerden hangisi

olabilir?

3 5 5 7
A 8 B) 24 ©) 36 D) 72
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /

N %

Kuzey her birinin kalinligi 2 cm olan renkleri digsinda 6zdes kitaplardan 5 tanesini yukaridaki rafa gorseldeki gibi dizdiginde
bir miktar bosluk kalmakta ancak bu bosluga 6. kitabi sigdiramamaktadir.

Buna gore rafin kitap koyulan kisminin genisligi santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

17 37
A) 5 B) 2 €3 D)5
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /

6. Asagida hatali 6lgiim yapan Ug farkh tarti verilmigtir.

1. Tart 2. Tarti 3. Tarti

Kitlesi 64 kg olan Ozan bu tartilarda birer defa tartildiginda,
» 2. tartinin, gergek kdtlesinin jl—g’ini,
e 3. tartinin, 2. tartinin gosterdigi degerin 3 kg fazlasini,

e 1. tartinin, 3. tartinin gésterdigi degerin %’si kadar fazlasini gdsterdigini gérmustar.

Buna gore 1. tarti Ozan’in kiitlesini kag¢ kilogram olarak gostermistir?
A) 72 B) 69 C)63 D) 57

)

Bir 6gretmen kesir modelleme etkinligi igin 6grencilerine dikdértgen seklinde bos bir kagit veriyor ve asagidaki adimlari
sirayla uygulamalarini istiyor.

» Kagidi 6nce sagdan sola dogru ortadan ikiye katlayin.

» Kagidi agmadan yine ayni yonde ortadan ikiye katlayin.

» Kagidi agmadan bu defa asagidan yukariya dogru ortadan ikiye katlayin.

» Kagidi ac¢in ve elde ettiginiz katlama cizgilerinin Uzerini cetvel yardimiyla bir kalemle gizin.

* Son olarak es bélmelerden birini istediginiz bir renge boyayin.

Tim adimlar istenilen sekilde yapildiginda modellenecek birim kesir agagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1
A)j B)g C)g D)ﬁ
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

Yukaridaki dikdortgen seklindeki kartonun st ylzeyindeki es karelerin % 'U sar1 renge boyaniyor.

Erdem bu kartonun bir kismini yanhiglikla yirtiyor. Asagida bu kartonun yirtildiktan sonra kalan kismi gosterilmistir.

Buna gore kartonun yirtilan kisminda sari renge boyanmis kag tane kare vardir?

A) S B) 10 C)15 D) 20
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /

U

Cigdem elindeki kirmizi ve beyaz boyalari karigtirarak pembe boya elde etmek istiyor. istedigi tonu elde edebilmek igin
kirmizi boyayi bos U¢ kaba her kapta esit miktarda boya olacak sekilde bosaltiyor.

1. Kap 2. Kap 3. Kap

450 gram beyaz boyanin 11—0 'ini 1. kaptaki, 1 'ini 2. kaptaki kirmizi boyanin Gizerine bosaltarak iyice karistiriyor. Kaplarda

elde ettigi boyalardan biri istedigi renkten daha koyu digeri ise daha acik oluyor.

Cigdem’in istedigi tonu elde edebilmesi igin 3. kaba koymasi gereken beyaz boya miktari gram cinsinden asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 53
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

10. Asagida verilen ayni genislikteki sari, mavi ve kirmizi renkli camlarin uzunluklari sirasiyla % %ve % metredir.
15
16
7
I 8 ]
1

2 .

Mavi cam sol taraftan hizalanacak sekilde sari camin Ustiine, kirmizi cam sag taraftan hizalanacak sekilde sari camin

altina yerlesgtiriliyor.

Ug camin st Gste geldigi bolim kahverengi, sari ve mavi camlarin Ust Uste geldigi bélim yesil, sari ve kirmizi camlarin
Ust Uste geldigi bdlim ise turuncu renk aliyor.

Buna gore kahverengi olan boliimiin uzunlugu ka¢g metredir?

Al
16

7 3
B) o C)g D) 2
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

11. Termometrelerin igerisinde bulunan civa seviyesi sicaklik degeri arttikga ylikselir, azaldik¢a diser.
Asya, elindeki termometre ile sirasi ile I, II, Il numarali odalara giriyor.

Asagida, bu odalarda termometredeki civa seviyeleri gosterilmigtir.

N

l

I. Oda Il. Oda Ill. Oda

Buna gore I, Il ve lll numaral odalardaki sicaklik degerleri derece selsiyus (°C) cinsinden asagidakilerden hangisi

olabilir?
[ ] 1]

R

I 3

0 % % 7

0 %7 %
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

12

1. Tup 2. Tiip

Yukaridaki 6zdes tuplerin kacgta kaginin sivi ile dolu oldugu kesirlerle gosterilmigtir.

2. thpteki sivinin bir kismi 1. tipe aktarilarak, 1. tip tasmadan tamamen dolduruluyor.

. = I

T & & T

1. Tup 2. Tiip

Son durumda 2. tiipiin kagta kaginin sivi ile dolu oldugunu gosteren kesir agagidakilerden hangisidir?
a gL o2 04
) 10 ) 5 ) 10 ) 10

13. Asagida es karelerden olusan iki tablo verilmigstir.

112 |3 | 4|5

1 12| 3| 4|65 6 | 7| 8| 9|10

6 | 7|8 |9 10 1 |12 | 13 | 14 | 15

11 |12 | 13 | 14 | 15 16 | 17 | 18 | 19 | 20
1. Tablo 2. Tablo

1. tabloda icinde bir dogal sayinin karesi olarak yazilabilen sayilarin yazili oldugu tim kareler, 2. tabloda ise rastgele se-
gilen bazi kareler boyaniyor.

1. tablodaki karelerin kagta kaginin boyandigini ifade eden kesir, 2. tablodaki karelerin kagta kacginin boyandigini ifade
eden kesre denktir.

Buna gore 2. tablodaki karelerin kag tanesi boyanmistir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

14. Payi paydasindan blylik olan kesirlere bilesik kesir denir. Bilegik kesirleri tam sayill kesre gevirmek igin payi paydasina
boélindir.

Bir bilesik kesrin payini paydasina bolip; elde ettigimiz bolimi tam kisma, boéleni paydaya ve kalani paya yazarak tam
saylli kesre gevirmis oluruz.

Boliinen Bolen

Béltim

Kalan

29
Selda 5 kesrini tam sayili kesre ¢evirmek icin payini paydasina boéluyor. Yanlighkla kalani tam kisma, bélimu paya, b6-

leni ise paydaya yazarak bulmasi gerekenden farkl bir tam sayili kesir elde ediyor.

29
Buna gore Selda’nin buldugu tam sayili kesir? kesrinden kag fazladir?

3 4
A) 5 B) 5 C) 3 D)

oo
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /

15. Kisa kenari a, uzun kenari b olan dikdértgenin alani a x b’dir.

Asagida kenar uzunluklari verilen dikdértgen seklinde bir oyun alani modellenmistir.

45m

Bu oyun alanindaki tahterevalli ve kaydirak oyuncaklarinin bulunduklari zeminler kaydirmaz bantla kaplanmistir.

3
Kaydiragin zemininde kaydirmaz bantla kaplanan alan tim parkin alaninin E’Une, tahterevallinin zemininde kaydirmaz

1
bantla kaplanan alan ise tim parkin alaninin E’ine esittir.
Buna gore kaydiragin zemininde kaydirmaz bantla kaplanan alan, tahterevallinin zemininde kaydirmaz bantla
kaplanan alandan ka¢ metrekare fazladir?

A)7 B)9 C) 11 D) 13
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

16. Antarktika’da inceleme yapan uzmanlar gorselde verilen buzdagini kesfetmistir.

Kesfedilen buzdagdinin deniz seviyesinin Ustiinde kalan kisminin yiksekligi, buzdaginin tamaminin yiksekliginin % 'ine esit-
tir.

Buna gére buzdaginin deniz seviyesinin altinda kalan kisminin yiiksekligi ka¢ metredir?
A) 525 B) 575 C) 600 D) 625
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /

17. Ozdes iki tepsi bérekten biri 24 digeri 30 es dilime ayriimistir.

1. Tepsi 2. Tepsi

1. tepsideki borekten Emre 3 ve Fikret 6 dilim, 2. tepsideki borekten ise Ozkan 3 ve Ramazan 5 dilim yemistir.

Bu dort kisi arasindan en az ve en ¢ok borek yiyen segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

En az En ¢ok
A) Emre Ramazan
B) Ozkan Fikret
C) Ozkan Ramazan
D) Emre Fikret
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\ 2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler /
18. . . .
|. Tahta Blok II. Tahta Blok IIl. Tahta Blok IV. Tahta Blok

Daire seklindeki renkleri disinda 6zdes tahta bloklar yukaridaki gibi ayri ayri es pargalara ayriimislardir.
., Il. ve lll. tahta bloktan birer parga alinip IV. tahta blogun tzerine yerlestiriliyor.

Bu yerlestirme sonunda IV. tahta blogun goriintiisii agsagidakilerden hangisi olabilir?
| @ | @ | @ |

65 cm

19.

Yusuf renkleri disinda 6zdes 26 tane kitabi kitliiphanesindeki kitap dizilen kisminin genisligi 65 cm olan bir rafa kitaplar
arasinda hi¢ bosluk birakmadan asagidaki gérseldeki gibi diziyor.

Buna gore kitaplarin kalinligi kagar santimetredir?

A)2 B) & c) 3 D)3
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2. Unite: Kesirler ve Kesirlerle islemler

20. Dikdortgen seklindeki 6zdes iki cam levhadan biri yatay tutulup 3 es pargaya digeri dikey tutulup 6 es parcaya asagidaki
gibi ayrihyor.

Yatay tutulan levhanin 1 pargasi sari renge, dikey tutulan levhanin ise 3 pargasi kirmizi renge boyandiktan sonra bu iki
levha koseleri cakisacak sekilde asagidaki gibi Ust Uste koyuluyor.

I
I
]

Sari ve kirmizi boyall parcalarin Ust Uste gelen bolimlerinin turuncu renk aldigi géraltyor.

Son durumda elde edilen sekil lizerinde sari, turuncu ve kirmizi renkli bélgelerin alanlarinin tiim geklin alaninin
kagta kagi oldugunu ifade eden kesirler asagidaki segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Sari Turuncu Kirmizi

1 1 2
A g 9 9

1 1 1
B) 3 3 2

1 1 1
) 6 6 3

1 1 1
)9 6 3

l... . Cevap anahtarina ulagsmak
= icin karekodu okutunuz.

EIENES

Bu kitapgigin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiine aittir.



